
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Παναγιώτης Παρασκευαϊδης με θέμα: «Κυβερνητική Εγκατάλειψη και 

εμπαιγμός των σεισμόπληκτων κατοίκων της Λέσβου, από τον καταστροφικό σεισμό το 2017», 

σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι, όσον αφορά στην παράταση όλων των οικοδομικών αδειών -ως 

αρμόδια Υπηρεσία- η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. συνέταξε σχέδιο Υ.Α. για παράταση της ισχύος των αδειών 

επισκευής που έχουν λήξει ή θα λήξουν εντός του 2024 μέχρι τις 31.12.2024, το οποίο θα 

υπογραφεί το αμέσως επόμενο διάστημα. Σχετικά με τις οικοδομικές άδειες ανέγερσης νέων 

κτηρίων είναι αρμοδιότητα της οικείας Υ.ΔΟΜ.. 

Αναφορικά με την καταβολή των δόσεων στεγαστικής συνδρομής και της επιδότησης 

κατεδάφισης, κατόπιν της μεταφοράς της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, δρομολογήθηκε η μεταφορά όλων των έργων αποκατάστασης από 

φυσικές καταστροφές, προκειμένου να καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους, ενώ οι 

απαιτούμενες ενέργειες, για τον εν λόγω σεισμό, έχουν ολοκληρωθεί. 

Για την επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης σας ενημερώνουμε ότι σε όλες τις φυσικές 

καταστροφές που η χορήγηση προβλέπεται με Κ.Υ.Α., καταβάλλεται για δύο (2) έτη, και το εν 

λόγω χρονικό διάστημα παρατείνεται, όταν αυτό κριθεί αναγκαίο από τις εκάστοτε συνθήκες. 

Στην εν θέματι περίπτωση δόθηκαν διαδοχικές παρατάσεις για τέσσερα (4) χρόνια.   

Ακόμα, με τα άτοκα δάνεια που προβλέπεται να χορηγούνται στους δικαιούχους από τα πιστωτικά 

ιδρύματα, κατ’ εφαρμογή των ισχυουσών Κ.Υ.Α. για τον εν λόγω σεισμό (Β’  2584/2017 & Β’  

771/2020), η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της- έχει εκδώσει την υπ’ αριθ. 

2/17519/0025/9.5.2019 Υ.Α. που αφορά στην παροχή εγγύησης του Ελληνικού Δημοσίου.  

Όσον αφορά στις απαιτούμενες αυτοψίες για την πιστοποίηση της προόδου των οικοδομικών 

εργασιών στα πληγέντα κτήρια, αυτές προγραμματίζονται και διενεργούνται από τους αρμόδιους 

μηχανικούς.   

Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί στην αρμόδια Υπηρεσία συνολικά 1.007 αιτήσεις για έκδοση 

άδειας επισκευής ή αναπροσαρμογής του εγκεκριμένου ποσού της στεγαστικής συνδρομής σε 
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άδειες επισκευής που έχουν εκδοθεί, λόγω της εφαρμογής του νέου Ενιαίου Τιμολογίου 

επισκευαστικών εργασιών της Υπηρεσίας, ενώ έχουν εκδοθεί 503 άδειες και 212 έχουν 

ολοκληρωθεί. Επίσης, βρίσκονται σε στάδιο επεξεργασίας 504 αιτήσεις για έκδοση άδειας 

επισκευής, 104 αιτήσεις για χορήγηση Β΄ δόσης στεγαστικής συνδρομής και τέλος 82 αιτήσεις για 

χορήγηση Γ’ δόσης στεγαστικής συνδρομής/ περαίωσης, καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς 

τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Για τις ελλείψεις αυτές οι ιδιοκτήτες ενημερώνονται άμεσα από 

τους αρμόδιους μηχανικούς.  

Όσον αφορά στις αιτήσεις χορήγησης επιδότησης κατεδάφισης, έχουν υποβληθεί συνολικά 762 

(Α’/Β΄ δόση) και έχουν διεκπεραιωθεί 698 αιτήσεις, με τις υπόλοιπες να είναι σε στάδιο 

επεξεργασίας. 

Όσον αφορά στην αποκατάσταση των Ιερών Ναών, σας πληροφορούμε ότι έχουν υποβληθεί 

συνολικά 17 αιτήσεις για έκδοση άδειας επισκευής ή αναπροσαρμογής του εγκεκριμένου ποσού 

της στεγαστικής συνδρομής σε άδειες επισκευής που έχουν εκδοθεί, λόγω της εφαρμογής του 

νέου Ενιαίου Τιμολογίου επισκευαστικών εργασιών της Υπηρεσίας, και έχουν εκδοθεί 8 άδειες. Οι 

υπόλοιπες αιτήσεις είναι σε στάδιο επεξεργασίας καθώς παρουσιάζουν ελλείψεις ως προς τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, για τα οποία έχουν ενημερώσει αρμοδίως οι μηχανικοί της 

Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε..  

Επίσης, έχουν υποβληθεί 1 αίτηση για χορήγηση Β’ δόσης στεγαστικής συνδρομής, 1 αίτηση για 

χορήγηση Γ΄ δόσης στεγαστικής συνδρομής/Περαίωσης και 2 αιτήσεις για χορήγηση Β’ και Γ’ 

δόση στεγαστικής συνδρομής/Περαίωσης, οι οποίες έχουν διεκπεραιωθεί.  

Τέλος, έχουν υποβληθεί 3 αιτήσεις για έκδοση Βεβαίωσης Καθορισμού Δικαιούχου Σ.Σ. 

Ανακατασκευής και έχουν εκδοθεί οι 2, ενώ η τρίτη είναι σε στάδιο επεξεργασίας. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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